

Súd: Okresný súd Čadca
Spisová značka: 16PPOm/1/2012
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5312899150
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 03. 2012
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Alena Jančulová
ECLI: ECLI:SK:OSCA:2012:5312899150.1

Uznesenie

Okresný súd Čadca vo veci starostlivosti o maloletú L. Š., nar. XX.X.XXXX, bytom L. V. Q., L. Q. Č.. XXX, dieťa rodičov: matky S. Š., rod. Y., nar. XX.X.XXXX, bytom L. V. Q., L. Q. Č.. XXX, a otca J. Š., nar. XX.X.XXXX, bytom L. V. Q. Č.. XXX, v konaní o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Čadca, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, Matičné námestie 1617, Čadca, o vydanie predbežného opatrenia podľa § 75 a) O.s.p. a dočasného zverenia maloletého dieťaťa do starostlivosti právnickej osoby, takto

rozhodol:

Súd n a r i a d ť u j e , aby bola maloletá L. Š.Á., nar. XX.X.XXXX, bytom L. V. Q., Č. L. Q. Č. XXX, dočasne zverený do starostlivosti Detského domova Horný Kelčov číslo 800.

odôvodnenie:

Podaným návrhom došlým súdu dňa 16.3.2012 sa navrhovateľ domáhal vydania predbežného opatrenia podľa § 75 a) O.s.p. Podanie návrhu odôvodnili tou skutočnosťou, že maloletá L. Š. pochádza z družského pomeru S. Š. a R. T., nar. XX. X. XXXX, bytom L. V. Q., Č. L. Q. Č.. XXX. V rodnom liste je ako otec maloletej zapísaný J. Š., ktorý však nie je biologickým otcom maloletej L.. Rozsudkom Okresného súdu Čadca číslo konania 10C 80/2011-27 bolo rozhodnuté, že zapretie otcovstva J. Š. k maloletej L. Š. je prípustné. Biologický otec maloletej R. T., ktorý však nie je v rodnom liste maloletej ako otec zapísaný, im dňa 14. 3. 2012 oznámil, že matka maloletej S. Š. odišla z domácnosti, a už dlhší čas sa o maloletú nezaujíma žiadnym spôsobom, ani neprispieva na jej výživu. Podal na matku dieťaťa trestné oznámenie, a aj žiadosť o vypátranie pobytu matky, čo Polícia v súčasnej dobe rieši. Z vyjadrenia R. T. matka maloletej S. Š. odišla zo spoločnej domácnosti, zdržiava sa v prítomnosti pochybných mužov, ktorí sú nezamestnaní, a nadmerne požívajú alkoholické nápoje. Už v minulosti sa spoločne so svojím manželom J. Š. riadne nestarali o maloleté deti, a tieto boli umiestnené v náhradnej starostlivosti. R. T. ďalej uviedol, že nepozná nikoho, kto by sa mohol o maloletú L. starať, nakoľko on má len prestárlu matku, ktorá má 78 rokov, a táto má zdravotné vážne problémy, on taktiež nemá možnosť sa o maloletú starať. Uvedené informácie boli úradu práce potvrdené aj zo strany N. Ú. L. V. Q.. J. Š., ktorý je zapísaný v rodnom liste maloletej ako otec, nie je jej biologickým otcom, nemá k nej žiadny vzťah, býva v rodičovskom dome, kde tiež nemá vytvorené vhodné podmienky, vo zvýšenej miere požíva alkoholické nápoje, a pracuje len príležitostne, nie je evidovaný na úrade práce, a v minulom období rodičia zanedbávali starostlivosť o svoje tri maloleté deti, a tieto aj boli na základe predbežného opatrenia umiestnené do Strediska pomoci v Čadci.

Podľa § 75a ods. 1 O.s.p. ak sa ocitne maloleté dieťa bez akejkoľvek starostlivosti, alebo ak je jeho život, zdravie alebo priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd bez návrhu, alebo na návrh orgánu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately podľa osobitných predpisov predbežným opatrením nariadi, aby bolo maloleté dieťa dočasne zverené do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú uznesenie určí.

Vykonaným dokazovaním, a to z obsahu spisu 16PPom 1/2012, mal súd preukázané, že v rodnom liste je ako otec maloletej zapísaný J. Š. a matkou S. Š., pričom J. Š. biologickým otcom maloletej L. nie je, a v súčasnej dobe už aj bolo rozsudkom Okresného súdu Čadca číslo konania 10C 80/2011-27 rozhodnuté, že zapretie otcovstva J. Š. k maloletej L. Š. je prípustné. Otcovstvo k maloletej L. R. T., ktorý je jej biologickým otcom, doposiaľ uznané nebolo. Matka maloletej S. Š. maloleté dieťa opustila, nechala ho v starostlivosti R. T., ktorý však právne nie je otcom maloletej L., a podľa jeho vyjadrenia nie je v jeho možnostiach a schopnostiach, aby sa o maloletú staral. Menovaný uviedol, že 19. 3. 2012 odchádza za prácou, a teda maloletá sa ocitne bez akejkoľvek starostlivosti. Zo správy N. L. V. Q. č.l. 5 súd zistil, že R. T. podal 4-krát oznámenie na svoju družku S. Š., že svojvoľne opustila maloletú dcéru, a zdržiava sa na neznámom mieste, v pochybnej spoločnosti mužov, ktorí sú dlhodobo nezamestnaní a v nadmernej miere požívajú alkoholické nápoje.

S poukazom na vyššie uvedené skutočnosti vzhľadom na zistený skutkový stav súd podanému návrhu vyhovel a maloletú predbežným opatrením predbežne zveril do starostlivosti právnickej osoby, a to Detského domova Horný Kelčov.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní od jeho doručenia na Krajský súd v Žiline prostredníctvom tunajšieho súdu. V prípade podania odvolania odvolanie musí obsahovať všeobecné náležitosti uvedené v § 42 ods.3 O.s.p. a proti akému rozhodnutiu odvolanie smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.

Uznesenie o predbežnom opatrení je vykonateľné dňom jeho nariadenia.